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Кафедра документознавства, інформаційної 

діяльності та українознавства у науково-

освітньому просторі ТНЕУ. 

Кафедра документознавства, інформаційної діяльності та українознавства 

створена у 2008 р. (завідувач кафедри – О. Є. Гомотюк, доктор історичних наук, 

професор). На основі колишньої, першої в Україні кафедри українознавства 

утворена у серпні 1990 року, завідувачі – Лановик Б.Д., Лазарович М.В), а далі 

кафедри документознавства та інформаційної діяльності – ( у 2005 році, 

завідувач – Дацків І.Б.)   

Сьогодні кафедра готує підготовку фахівців із документознавства та 

інформаційної діяльності освітньо-кваліфікаційних рівнів – бакалавр, 

спеціаліст, магістр. На базі кафедри існує аспірантура. 

Кадровий склад: 4 доктори наук, професори: Гомотюк Оксана Євгенівна, 

Лазарович Микола Васильович, Щербяк Юрій Адамович, Шкіцька Ірина 

Юріївна, 15 кандидатів наук, доцентів: Білик Надія Іванівна,  Біловус Леся 

Іванівна, Блашків Ольга Володимирівна, Боднарчук Юлія Юріївна, Васильків 

Олена В’ячеславівна, Гавліч Ірина Богданівна, Желізняк  Василь Михайлович,  

Конопліцька Олена Ігорівна, Ліщинська Наталія Мирославівна, Лотоцька 

Оксана Петрівна, Марків Інна Степанівна, Недошитко Ірина Романівна, Юрчак 

Надія Максимівна, Цуп Олена Василівна, старші викладачі Вількова Теофілія 

Теофілівна і Колінець Володимир Володимирович, старший лаборант Патряк 

Олександра Тарасівна та лаборант Яреміна Ярослава Романівна . Таке кадрове 

поєднання створює атмосферу наукової творчості, натхнення, філософської 

мудрості, методологічної виваженості. 

Основною метою діяльності кафедри у підготовці фахівців з 

«Документознавства та інформаційної діяльності» є задоволення потреб 

підприємств, установ та організацій різних форм власності регіону у 

висококваліфікованих кадрах із документаційного менеджменту. Головний 

акцент у підготовці фахівців  вироблення навичок управління інформацією в 

документно-інформаційних системах, методах аналізу і оцінки документальних 



потоків, технологіях і методиці збирання та обробка інформаційних потоків, 

пошук інформації, аналізу й узагальнення отриманого матеріалу.  

Основні засади концепції спеціальності відповідають вимогам  сучасної 

вищої освіти України щодо надання відповідних знань та умінь при формуванні 

освітньо-кваліфікаційного рівня «бакалавр»,  «спеціаліст», «магістр» за  

названою спеціальністю. Теоретико-методологічні основи підготовки фахівців 

даного напряму базуються на основі складників концепції національного 

документаційного менеджменту, вироблених київською, харківською школами 

документознавства з врахуванням світових тенденцій розвитку цієї галузі. 

Головна увага звертається на інтелектуалізацію інформаційної культури 

менеджера, документного забезпечення управління в різних сферах суспільного 

буття, вдосконалення рівня володіння іноземними мовами і використання 

нових інформаційних технологій.  

Сучасна вища школа, перейшовши рубіж між ХХ – ХХІ ст. у пошуках 

нових форм і методів організації навчального процесу, його модернізації, 

переживає імплементацію основних принципів Болонського процесу в 

пострадянський освітній простір. Модернізація української освіти пов’язана з 

утвердженням таких якісних параметрів як гуманізація, гуманітаризація, 

фундаменталізація, інформатизація, безперервність навчання, ефективність, 

педагогіка співробітництва. Сьогодні до освіти посилилася особлива увага, 

оскільки ХХІ ст. оголошене ЮНЕСКО - століттям освіти. Тому вагомим 

сегментом роботи кафедри є належна організація навчального процесу. Саме 

інтелектуальне, творче спілкування допомагає в навчальному процесі, в 

організації якого визначено триєдине завдання: навчити, навчити вчитися, 

виховати.  

За період існування кафедри ДІДУ професорсько-викладацький склад 

опублікував: посібників – 29, з них 8 – з грифом Міністерства освіти і 

науки;опорних конспектів лекцій – 48; брошур – 45. 

Кафедра працює над науково-дослідною темою:  «Історико-політичні та 

мовно-культурні виміри сучасної України», а також виконує госпдоговірну 

тематику. Результати дослідження оприлюднено у 15 монографіях, фахових 

виданнях. Здобутками на науковій ниві над міжнародним грантом увінчана 

праця заступника завідувача кафедри, доцента Н. І. Білик, дослідника творчості 



Б. Лепкого , а саме видання “Вибраних творів” Богдана Лепкого в 2 томах, що 

вийшли друком у Києві за сприяння Канадського інституту Українських студій 

та Міжнародного благодійного фонду “Смолоскип”.  

У ТНЕУ вперше в Україні проводилися вступні іспити з української мови 

до аспірантури. З огляду на поставлені завдання на кафедрі було розроблено 

програму для вступників до аспірантури з української мови за керівництва та 

діяльної участі О. М. Гавури, Л. І. Біловус, Т. Т. Вількової, І. Ю. Шкіцької. 

Належна мовна підготовка є серед головних складників у підготовці 

фахівців з «Документознавства та інформаційної діяльності».  За керівництва 

доцентів Біловус Л. І., Конопліцької О.І., Лішинської Н.М. студенти здобули 

призові місця в Міжнародному мовно-літературному конкурсі учнівської та 

студентської молоді імені Тараса Шевченка; Міжнародному конкурсі знавців 

української мови імені Петра Яцика; Всеукраїнській студентській олімпіаді з 

навчальної дисципліни “Українська мова” (м. Чернівці); конкурсах наукових 

робіт. Викладачі кафедри є науковими керівниками наукових робіт студентів, 

що беруть участь у звітній студентській науковій конференції ТНЕУ. Кращі 

доповіді опубліковано в студентському науковому збірнику. За підтримки 

викладачів кафедри студенти – магістри спеціальності “Документознавство та 

інформаційна діяльність” отримали сертифікати тренінгу “Секрети створення 

та розкрутки веб-сторінок” Львівської міської молодіжної громадської 

організації “Пантеон Наук” (лютий 2011 р.).  

На базі кафедри документознавства, інформаційної діяльності та 

українознавства функціонують наукові гуртки, проблемні групи, які залучають 

студентів до науково-дослідної праці. Це – Українознавчі студії (науковий 

керівник: кандидат історичних наук Ірина Романівна Недошитко); Науковий 

семінар з документознавства (науковий керівник: доктор історичних наук, 

професор Оксана Євгенівна Гомотюк); Історичний клуб (науковий керівник: 

кандидат історичних наук, доцент Олена Василівна Цуп). 

Доктор політичних наук, професор Микола Васильович Лазарович є 

головним редактором фахового видання «Українська наука: минуле, сучасне, 

майбутнє». М. В. Лазаровича у 2006 році нагороджено Почесною грамотою 

Міністерства освіти і науки України, а 2009-го йому присвоєно почесне звання 

Заслужений працівник освіти України. Окрім написання монографій, наукових 



статей, підручників і посібників, М. Лазарович є частим гостем в ефірах теле- і 

радіопередач, на шпальтах преси.  

Доктор педагогічних наук, професор Юрій Адамович Щербяк налагодив 

співпрацю з польськими освітніми закладами, є активним учасником 

міжнародних конференцій. Ю.А. Щербяк  очолює лабораторію моніторингу 

якості освітньої діяльності ТНЕУ. 

У доробку кафедри - тісна співпраця з установами України та діаспори, 

зокрема, із Тернопільським національним педагогічним університетом імені 

Володимира Гнатюка, Київським національним університетом імені Т.Г. 

Шевченка, Національним університетом культури і мистецтв, Національною 

академією керівних кадрів культури і мистецтв, Рівненським державним 

гуманітарним університетом, Івано-франківським національним університетом 

нафти і газу, Департаментом культури, релігій та національнольностей 

Державним архівом Тернопільської області, Музеєм Богдана Лепкого, 

Обласною бібліотекою для молоді та ін. 

Освіта виконує знакову місію – зберегти і примножити інтелектуальний, 

культурний, духовний потенціал нації, формувати патріотизм, національну 

гордість. Викладання фахових дисциплін здійснюється з урахуванням 

націотворчих функцій, адже майбутні документознавці, інформаційні 

працівники зобов’язані керуватися у своїх діях державницьким мисленням. 

Тому значним сегментом як навчального процесу, так і позаудиторної співпраці 

зі студентами є виховання морально здорового покоління, що вибудовує свою 

кар’єру та життя на духовних цінностях. Особливо активними у цьому є 

куратори студентських груп спеціальності «Документознавство та 

інформаційна діяльність»: І. Б. Гавліч, Ю. Ю. Боднарчук, І. Р. Недошитко, О. В. 

Цуп, І. С.Марків. 

Серед виховних заходів кафедри: тематичні вечори і конкурси, 

присвячені знаменним датам української історії; зустрічі із діячами 

культури і мистецтва, політиками, фахівцями у галузі інформації та 

документознавства; години куратора; розважальні заходи: День 

спеціальності “Документознавство та інформаційна діяльність”, Свято 

першокурсника, Андріївські вечорниці;  доброчинні акції до дня святого 

Миколая; акція “Будь українцем – читай українською”; екскурсії  



історичними місцями Тернопільщини та України; відвідування музеїв, 

історико-меморіальних комплексів, виставок;  перегляд вистав, фільмів; 

заохочення студентів до занять спортом. Студентам пропонується готувати 

наукові розвідки “Найвизначніший земляк мого краю”, “Найвизначніше місце 

мого краю”, “Україна майбутнього”, “Освіта майбутнього”, “Мій родовід”. 

У переддень Міжнародного дня рідної мови, який відзначають щороку 21 

лютого в цілому світі, в Тернопільському національному економічному 

університеті кафедра започаткувала акцію “Будь українцем – читай 

українською”. Це соціальна акція кафедри, спрямована на виховання 

українського читача, підтримку української культури і книги. У рамках проекту 

відбуваються зустрічі з українськими письменниками, художниками, 

видавцями, мовно-літературні та читацькі конкурси, цікаві промоакції, що 

стимулюють студентів до читання.  

Публічний виступ-презентація прочитаної книги українською мовою − це 

один із етапів читацького проекту. Він має на меті сприяти підвищенню в 

українському суспільстві престижу читання та людини-читача, пропагувати 

здобутки сучасної української літератури та українського книговидання, 

удосконалити читацькі смаки студентів, їхні вміння вибирати та оцінювати 

книгу, розвивати буккросинг в університеті, спонукати студентів до 

інформаційно-аналітичної діяльності (конспект, анотація, тези, відгук, 

бібліографія, публічний виступ), розвивати культуру слухання і сперечання, 

навчати мистецтву презентації та самопрезентації. 

Аналіз наукових і навчально-методичних здобутків дозволяє 

стверджувати, що викладачі у своїх працях розбудували систему наукових 

знань у сфері історії, документознавства, соціальних комунікацій, 

культурології, мовознавства, літературознавства, інформаційної культури та 

інших дисциплін, науково опрацьовують безцінну духовну спадщину 

українського народу. 

Це далеко не вичерпна характеристика багатогранної діяльності 

кафедралів, але головне в їх роботі – це щедре на добро серце, яке Г. С. 

Сковорода порівнює з вічним пливучим джерелом, з якого «течуть завжди чисті 

струмки, або думки». 

Гомотюк О.Є. 



 

Від укладачів 
 
 

Неоціненним здобутком кожного факультету, кожної кафедри вузу є наукові 

праці професорсько-викладацького складу. З нагоди цього підготовлено 

бібліографічний покажчик «Наукові праці викладачів кафедри 

документознавства, інформаційної діяльності та українознавства», що 

презентує досягнення науковців університету. 

Покажчик літератури представляє науковий доробок викладачів 

кафедри, опублікований протягом  1993 – 2014 pp., до якого увійшли: 

монографії, підручники, посібники, наукові статті, тези доповідей 

міжнародних та всеукраїнських конференцій.  

Матеріал у покажчику систематизовано за двома розділами: 

- монографії, підручники, посібники;  

- статті в наукових збірниках та журналах.  

У кожному розділі публікації згруповані в алфавітному порядку за 

прізвищами авторів або назвами творів. Доповнює посібник вступне слово 

завідувача кафедри та іменний покажчик. 

Бібліографічний опис і скорочення здійснено відповідно до стандартів 

України у бібліотечній справі.  

Зібрана бібліографія цього видання не є вичерпною, але, на нашу думку, 

розкриває наукові здобутки викладачів кафедри. 

Укладачі вдячні завідувачу кафедри Гомотюк О.Є.  та працівникам 

кафедри за співпрацю у створенні бібліографічного видання.  

Покажчик розрахований на викладачів ВНЗ, наукових працівників, 

студентів. 

                                                                         

 

Валерія Гриськів 

                                                                              Надія Пісоцька                            

Ганна Філіповська             

Лариса Олійник 
Людмила Смакоус 
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